

## Prezidentka Tsai o účasti v mezinárodních organizacích



Prezidentka Tsai Ing-wen se 30. dubna sešla s americkou delegací vedenou kongresmanem Rubenem Gallegem. Na setkání zdůraznila, že Tchaj-wan bude nadále s USA pracovat na upevnování vzájemného partnerství.

V souvislosti s účastí Tchaj-wanu v mezinárodních organizacích prezidentka Gallegovi poděkovala za podporu, které se její zemi ze strany amerického Kongresu dostává. Konkrétně jde o rezoluce prosazující účast ostrova v řadách organizací jako jsou Světová zdravotnická organizace (WHO), Mezinárodní organizace pro

civilní letectví (ICAO) anebo Mezinárodní organizace pro kriminální policii (Interpol).

Tsai rovněž prohlásila, že ačkoli pevninská Čína pokračuje v užívání diplomatických prostředků k udržování Tchaj-wanu vně Světového zdravotnického shromáždění (WHA), tchajwanská vláda bude pokračovat ve spolupráci s USA a jinými, podobně smýšlejícími státy na pragmatickém prosazování účasti ostrova

v mezinárodních organizacích a při aktivní podpoře mezinárodního společenství.

Jak dále poznamenala, americký Kongres nedávno schválil tzv. Taiwan Travel Act, tedy zákon umožňující návštěvy amerických politiků všech úrovní na Tchaj-wanu a naopak tchajwanských politiků v USA, čímž prokázal věrnou podporu hlubším vztahům mezi ostrovem a USA.

## Předsedkyně ČSAV zavítala na Tchaj-wan

Rozvíjet vědeckou spolupráci a posílit česko-tchajwanské vztahy - o to se snažila předsedkyně Akademie věd ČR Eva Zažímalová během své pětidenní návštěvy Tchaj-wanu.

Na cestě, kterou uskutečnila ve dnech 22. až 27. dubna, ji provázeli členové Akademické rady Antonín Fejfar a Hana Sychrová, ředitel Orientálního ústavu Ondřej Beránek či ředitel Ústavu termomechaniky Jiří Plešek.

„Z výsledků návštěvy mám velkou radost. Přijetí na všech úrovních bylo velmi přátelské, setkali jsme se mimo jiné i s náměstkem ministra zahraničí nebo náměstkyní ministra pro



## Tchaj-wan žádá o účast na zasedání WHA

*Dne 3. května deník Právo otiskl otevřený dopis ministra zdravotnictví Chen Shih-Chunga, přinášíme Vám jeho zkrácenou verzi.*

Tchaj-wan žádá Světovou zdravotnickou organizaci (WHO), aby uznala jeho dlouhodobý přínos v prosazování zdraví ve světě, respektive význam a oprávněnost tchajwanské účasti na zasedání Světového zdravotnického shromáždění (WHA) v letošním roce. Věříme, že můžeme pomoci v dosažení

zdraví pro všechny, neboť v této oblasti dosahujeme výborných výsledků.

WHO mnoho let vyzývá členské státy, aby do r. 2030 přijaly systém všeobecného zdravotního pojištění, přitom Tchaj-wan – byť členem WHO není – jej svým 23 miliónům obyvatel nabízí již od r. 1995 v rámci Národního zdravotního pojištění (NHI).

Věříme, že v dnešním globalizovaném světě může náš zdravotnický systém sloužit jiným zemím jako vzor. Naše země může hrát konstruktivní roli v budování pevné globální zdravotnické sítě a nejlépe svou zkušenost můžeme sdílet s ostatními zeměmi právě prostřednictvím účasti na WHA a WHO.

Bohužel vinou politických obstrukcí bylo Tchaj-wanu odepřeno pozvání k účasti na 70. zasedání WHA v r. 2017 v roli pozorovatele. WHO nejenže nedodržela svou ústavu, nýbrž také ignorovala naléhavé volání mnoha zemí a zdravotnických skupin, aby byl Tchaj-wan přizván.

Na pozadí těchto událostí Tchaj-wan letos právem usiluje o účast na 71. zasedání WHA profesionálním a pragmatickým způsobem, konkrétně klade důraz na celosvětové úsilí o uskutečnění vize WHO o vybudování bezesévé globální sítě prevence nemocí.



vědu a technologie. Všude jsme mluvili o vědě a překvapilo mě, jak se naše znalosti doplňují. Tchajwanci mají skvělý potenciál v aplikační sféře a chtějí spolupracovat například v oblasti technologií či humánní medicíny“, uvedla prof. Zažímalová. Dále prohlásila, že obě země žijí z exportu a aby mohly vyvázet kvalitní výrobky na vysoké technologické úrovni, musí mít špičkový výzkum.

Na Tchaj-wanu jednala i se zástupci místních univerzit National Taiwan University v Tchaj-peji nebo Cheng Kung v Tchaj-nanu, či s vedením Institutu pro průmyslově-technologický výzkum.

V rámci poznávací části členové skupiny navštívili staré památky města Tchaj-nanu, jmenovitě Konfuciovův chrám a pevnostní věž Chihkan, nebo si prohlédli oblíbenou dominantu ostrovní metropole – mrakodrap Taipei 101.



# Pražský tapír v tchajpejské ZOO



se pražský tapír jmenuje, opustil ČR koncem února.

Toto vůbec první odchované mládě ohroženého druhu tapíra čabrakového v ZOO Praha přicestovalo do Tchaj-peje, aby se tam pokusilo sblížit s místní samicí tapíra Zefang. Podle dostupných informací se mu daří dobře a těší se v zoologické zahradě velké pozornosti.



## ČT odvysílala dva díly pořadu Na cestě o Tchaj-wanu

Česká televize 4. dubna, respektive 2. května premiérově odvysílala dva zbrusu nové díly pořadu Na cestě o Tchaj-wanu. Natočila je režisérka Jana Počtová, která zkraje letošního roku ostrov navštívila. První díl představuje



Dva dny před mezinárodním dnem tapírů, který připadá na 27. dubna a je obvykle pojímán jako den, kdy je připomínán problém likvidace stanovišť a nutnost ochrany ohrožených druhů zvířat, tchajpejská zoologická zahrada na svém facebookém účtu zveřejnila fotografie samečka tapíra pocházejícího z ČR. Puňta, jak

## Tchajwanský degustátor na kurzu v plzeňském Prazdroji



Mladý tchajwanský degustátor William Lin, který letos v dubnu v soutěži pořádané v Tchaj-peji Plzeňským Prazdrojem získal první místo, přicestoval do České republiky, aby se zde zúčastnil speciální stáže v plzeňském pivovaru.

Po svém příjezdu prohlásil, že obdržel-li na konci kurzu koženou výčepní zástěru od Pilsner Urquell, bude to pro něj znamenat, že jeho znalosti zlatého moku uznává i světově proslulý a více jak sto let starý pivovar. Při své návštěvě ČR zavítal i do pražské kanceláře TECO a setkal se s jejím zástupcem Joey Wangem.



západní Tchaj-wan, konkrétně slavný taoistický chrám v Beigangu, starobylé město Tchajnan nebo oblast Meinong, kde žije silná populace čínského etnika Hakka, která si dosud uchovává svá tradiční řemesla. Spolu s nimi autoři pořadu také oslavili i příchod čínského lunárního nového roku.

Druhý díl se pak soustředí na východní část ostrova, jmenovitě na destinace jako Hualien nebo Kenting, vyhledávané pro své podmanivé přírodní krásy, ale i méně známé oblasti, jako město Ludong. Tam produkční tým navštívil např. vyhlášený noční trh a ochutnal celou řadu místních specialit.

## TECO opět na festivalu ambasad

Pražské Vítězné náměstí bude 12. května již potřetí patřit poznávání zemí ze všech koutů světa, a to prostřednictvím jejich kuchyně. V rámci pravidelných sobotních farmářských trhů proběhne další ročník tzv. Festivalu ambasad Food & Culture, jinými slovy slavností gastronomie, ale i kultury zemí z celého světa.

Pro velký zájem v minulém roce se TECO letos rozhodla rozšířit počet svých stánků na tři. Mimo loňské sladké koláčky mochi z lepkavé rýže budeme připravovat tchajwanský čaj a možná nejtýpčtější tchajwanské jídlo vůbec, tzv. lurou fan, tedy rýži přelitou na jemno nakrájeným, v sójové omáčce dušeným vepřovým masem.

Festival, pořádaný městskou částí Praha 6 a Farmářskými trhy na Kulaťáku, nabídne i letos pestrý doprovodný program. Jako obvykle se můžete těšit na vystoupení hudebních a tanečních souborů z různých zemí světa.

## TECO na NGO Marketu 2018

V pražském Foru Karlín proběhl 11. dubna další ročník největšího veletrhu neziskových organizací ve střední a východní Evropě: NGO Market.

Na této jedinečné akci, která od svého vzniku v r. 2000 neustále rozšiřuje svůj rozsah i záběr, mohou neziskovky zaměřující se na vzdělávání, dobrovolnictví, otázku lidských práv, environmentální problematiku či podobné oblasti představit své aktivity široké veřejnosti, navázat nová partnerství nebo zaujmout a oslovit jak sponzory, tak i dobrovolníky.

Podle pořadatelské Nadace Forum 2000 se letošního veletrhu zúčastnilo celkem 250 českých i zahraničních nevládních organizací.

Také na letošním ročníku měla své zastoupení Tchajpejská hospodářská a kulturní kancelář (TECO) v Praze. Dle jejich pracovníků, kteří se starali o prezentaci Tchaj-wanu a návštěvníky seznamovali s tchajwanským neziskovým sektorem, se stánek setkal s velmi pozitivním ohlasem.

